Teopus BepoaTHOCTEU U maTemMaTuyeckas
CTATUCTUKG

CniyyauHsblie
eesIudUHbI




CriyyauHasi eesiuqduHa — 3TO NePEMEHHaH,
KOTopas B pe3yfibraTte 9KCnepuMeHTa
NPUHMMAET OQHO U3 CBOUX BO3MOXHbIX
3Ha4YeHUU, NPU4EM 3apaHee He N3BECTHO
Kakoe MMEeHHO.

Cny4yarHble BenM4YnHbl 0603Ha4YaeTcsa 3arnaBHbIMU
bykBamm NaTUHCKOTO andasuTa,
COOTBETCTBYHOLLUME  YUCMOBbIE  3HAYEHMA -
CTPOYHbIMU



HduckpemHbie u HenpepbieHbIE
c/ly4auHble eesIu4UHbI

Bo3MoOXHble Bo3moXxHble
3Ha4YeHUs | 3Ha4YeHns
OucKpemHolu Herpepbi8HOU
cJsiy4auHou cJiy4auHou
eeJsiuYUHbI MOXHO 8eJIU4UHbI
nepeyYncnnTb 3aMOonHAKT
(nepeHymepoBaTb HeKoTopbIn
THaTYpanbHBIMU “TIPOMEXKYTOK-
yncnamm) BeLLeCTBEHHOW OCW.
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* [lycTb X — AUCKpEeTHasa cnyyanHas BennmymHa C
BO3MOXHbIMW 3HAYEHUAMU
X, XZ’J X
o Kaxkxgoe 13 3Tux 3Ha4yeHUn BO3MOXKHO, HO He

AOCTOBEPHO, N X MOXET NPUHATL Nto60e N3 HMUX C
HEKOTOPOU BEPOATHOCTLIO.

* [1lpnHATNE cnyYyanHOU BENMMYNHOWN HEKOTOPOIO
4YMUCII0BOro 3Ha4YeHUsa U3 Habopa BO3MOXHbIX (T.€e.
BbINOMTHEHNE paBEeHCTBaA X = x) eCTb Cny4YyanHoe
CcoObITME, XapaKTepusyoLeecs BEPOATHOCTbIO
P(X=x,) = p,



3akoH pacnpenejeHUs
CJIYYAUHBIX BEJIHYMH

 3aKOHOM pacripedesieHuUsi ciy4auHou
8eJIUYUHbI HA3bIBAeTCHA COOTHOLLEHUE
yCTaHaBnmBatloLlee CBA3b Mexay
BO3MOXXHbIMW 3HA4YEHUAMMN Cly4YanHouU
BENNYMHbI U COOTBETCTBYIOLLEN BEPOATHOCTU

* 3aKoH pacrpedeneHus QUCKpemHou cry4yauHou
geslIUYUHbI MoXXem bbimb 3a0aH 8 suoe:
1. Tabnuubl
2. aHanutuyecku (B Buae popmyribl)
3. rpadpunyecku




Pang pacnpeaeneHns QUCKpPeTHOU
Cly4YauHOU BENMNYUHDI

* Pag pacnpeneneHns QUCKpPeTHOW
crnyvyamHomn sennydunHbl (CB)
npeacraenaeT coboun Tabnuuy, B BEpPXHEN
4acTM KOTOPOW NpeacTaBneHbl BApuaHThbI
3Ha4yeHunn [1CB, a B HMXKHEN —

cooTBeTCTBYHOLLNE BEPOATHOCTN TOIO, HTO

X NPUMET 3HayeHue x.
X X X X

i 1 2 n

P. = P(x=x) P, P, P,



Psip pacnpeneneHns QUCKPETHOW
Cly4YauHOU BENMNYUHDI

=

* [lpn NoCTpoeHnn paaa pacnpeaeneHums
HeobXxo4MMO MOMHUTb, YTO:
1. 0sp;s1

2. 2. p; = 1, TaK KaK cobbITna (X=x,), (X=X,)...(X=x,)
06pa3yloT NONHYIO rPynny HECOBMECTHbIX COObITUM




* [ padonyeckoe npeacrasrneHmne paga
pacnpeneneHna [1CB Ha3biBaeTcs
MHO20Y20J/IbHUKOM (MMoJ/IUu20HOM)
pacrnpeoesieHuUst
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Mpumep 2

CTpenok npoBoauT aBa
BbICTPEna rno MULLEHW.
BeposaTHOCTbL nonagaHug
paBHa 0,7. 3a Kaxaoe
nonagaHne CTpPerky
3aCYUTbIBAKOT 5 OYKOB.
Cny4danHas BenmynHa X —
YMUCNO BbIOUTLIX OYKOB.
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0,49

0,6

0,5 1
0,4 1
2 0,3 1

0,2 1

0,1
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~ Onepauyuu Hao
cryqaliHbIMU 8esludUHaMu

» /lee CB Ha3blBAlOTCA HE3A8UCUMbIMU, eCNn 3aKOH
pacnpeaeneHna oAHOW U3 HUX HE MEHSeTCA OT TOro,
Kakme BO3MOXHble 3HayeHUA nNpuHANa Apyras

Be/IMYnHa. B npotnsHom cnyyae CB — 3asucumeie.

1. MpounssepeHnem kX cnyvyamHou BennuMHbl X Ha
NOCTOAHHYIO BenndYMHy Kk Ha3biBaeTcA C/yyYanHan
BE/IMYMHA, KOTOPAA NPUHUMAET 3HadYeHua kx;, ¢ Temu
e BepoaTHoCcTAMM p; (1 = 1, n)

2. M-N CTeNeHbl CAY4aUHOU BennYnHbl X Ha3blBaeTCA
Cly4anHaA Be/IMYMHA, KOTOPAA NPUHUMAET 3HAYEHUA
X™ ¢ Temun xe sepoatHocTamu p; (i = 1,n)
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Yucnoebie xapakmepucmuku
OQUCKpemHoUu cryvatHot
8eJIUYUHbI

. Mamemamuyeckoe oxcuoaHue [JCB X — cymma
npou3BeaeHUN BCeX ee 3Ha4YeHMMN Ha COOTBETCTBYIHO-

Line BEPOATHOCTU.
n

MOX) = ) xp,

=1

* 3TO 4YUCNO, XapaKTepusylolee cpegHee 3HAYEHUe
CIYy4anHOW BennYnHbl X
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Ceoucmea
MamemMamuyecKo20 O)XuOaHusl

M(C) = C, rae C = const;

M(C-X) = C-M(X);

M(XzY)=M(X)+M(Y), roe Xun Y- nwobble
cllydanHble BENMUYUHDI;
M(X-Y)=M(X)-M(Y), rae Xny -
He3aBUCUMbIe ClyYauHble BEMNYUNHDI;
M(X + C)=M(X) +C, roe C = const.



~ Hucnepcus
cryq4alHoU eesIUYUHbI

e [lucnepcueu crny4yanHou BEMNYUHDI
Ha3bIBAETCA MaTeMaTUYECKOE OXuaaHue
KBagpaTa ee OTKIMOHEHUSA oT
MaTeMaTU4YECKOro OXXnaaHus

D(X) = M[X — M(X)]?

* XapaKTepuasyeT pa3dpoc (paccesaHne)
3Ha4yeHunmn CB okorno ee maremaTtmnyeckoro
OXXNOaHuS



1)
2)
3)

Ceoucmea ducrniepcuu
c/slyd4auHou eesilu4uHbl

D(C) =0, rae C = const;

D(C-X) = C*>-D(X);

D(X X *...#X ) =D(X ) + D(X)) + D(X ),
ecnu X ,X,...X HesaaBUCHMbIE CIy4anHble
BENTNYUNHBI;

D(X) = M(X?) = [M(X)]*



®OPMYJIA BEPHYIIIIN
(6tHOMUaIEHIsHt-3aKoOH—
pacripedesieHusl)

* BepoaTtHocTb P.(m) TOro, 4to B h HE3aBUCUMBIX
MCNbITaHUMN cobbITME A HAaCTYyNUT POBHO M pas,
pPaBHa

P,(m) = Cy'p™q"™

rae p — BEPOATHOCTb HAaCTyN/1eHMA cOObITMA A B KaXKA0M
NCNbITAHUWN, — BEPOATHOCTb MPOTUBOMO/IOKHOTO
cobbiTnA



TEOPEMA ITYACCOHA

» Ec/i1 BepOoATHOCTb HACTYIJIEHUSA COOBITHUSA A
B KaXX/I0M HUCIbITAHUU CTPEMUTCS K HYJIIO
(p—0), npy HEOrpaHUYEHHOM YBEJIMUEHHU U
4yMuCJia UCIIBITAHUM (N—00), IpUYEM hP—A, TO
BeposATHOCTB P, (m) TOro, 4TO COOGBITHE A
MMOSIBUTCS M pa3 B N HE3aBHCUMBbIX
W CITbITAHUSAX MPUOJIMKEHHO PABHO:

AMe—4

Pn(m) -— mn!

e =2,718281828459045..




* BBeneHHbIN BbiWe pAg pacnpeneneHna NpUroaeH NnLlb
ANA ANCKPETHbLIX CAYYaMHbIX BeNUYMH. bonee obuwen
XapPaKTEPUCTUKOU ABNAETCA PYHKUUA pacrnpedeneHus
CIY4aNHOWU BE/IUYUHDI.

* QyHKYuelU pacnpeodeneHusn cny4aliHou
genu4uHbl X Haszbieaemca pyHkyua F(x),
Bbliparkarowan A5 KaxKaoro X BepoATHOCTb TOrO,
4YTO CIY4aMHaA BEZIMYNHA NPUMET 3HAYEHMUe,
MEHbLLEE YEM X:

F(x) = P(X < x)
F(x) = Z P(X = x;)

I"X: <%



Taknm obpasom, 3HayeHne PyHKLUK
pacnpeneneHna B TOYKe X eCTb BEPOATHOCTbL TOrO, YTO
B pe3ynbraTe aKkcnepumeHTa X NpuMeT 3Ha4YeHme
CTPOro MeHbLLEE X, TO ECTb BEPOATHOCTb COObITUA  {X
< x}.

DyHKUMA pacnpeneneHns onpeaerneHa Ha Bceu
BeLLEeCTBEHHON OCW.

OyHKUMSA pacnpeneneHna — camaga yHMBepcanbHagd
XapakTepucTumka crnyvyamHou sennymHel. OHa
onpegeneHa Kak Anga OUCKPETHLIX Tak 1 Ong
HenpepbIBHbIX ClTyYalHbIX BENUYMH.

OyHKUMSA pacnpeneneHns NnonHOCTLI0
XapaKkTepuayeT crnyyYyanHy BENIUYNHY C
BEPOATHOCTHOM TOYKU 3PEHUS. . -



* [padpumk PYHKUUKN pacnpeneneHns B
oOLlemM crnyyae npeacrasnseT cobon
rpadouk HeyobiBatoLen PyHKUNN,
3HA4YeHMs KOTOPOU HAYMHAIOTCA C HyNnSA U
OOXOOAT A0 1, Mpn 9TOM BO3MOXHbI
pa3pbIBbI (CrpaBa) B OTAENbHbIX TOYKAX.



CBouncTBa PYHKLUM pacnpeesieHUn

—

« OYHKUMA pacnpeneneHns MoXeT NpUHUMaTb
noboe 3HadeHne ot 0 A0 1, T.e. ABMNYAeTCcS
BEPOATHOCTbLIO MO onpeaeneHnio: 0 = F(x) < 1;

» OYHKUNSA pacrnpeneneHmns ABnseTcA He
yObiBatoLLEN

npu x,>x, F(x,) 2F(x );
*limF(x)=0 npu x —-° <« F(-©)=0;
*limF(x)=1 npu x — +%° <> F(+x)=1,
« BeposTHocTb nonaganms JCB B uHtepBarn [a;b)

paBHa npupaLleHunio PyHKUUn pacnpeneneHmns
Ha 9TOT UHTepBan: F(as x<b) = F(b) — F(a)
* Ecnu BCce BO3MOXHble 3HAa4YeHNS crny4vyanHou

BeNnU4YnHbI X NnpuHaanexar nHtepsany (a, b), To
Fix) =0 npux<a: F(x)=1npuxzhb: =



[Mpumep 3

* HaH psg PeweHue:
pacrnpeneneHns < _
CquaVlHi)Vl STIYTHEL: [ycTb x <1, Toraa Fx) =
: (mak kak cobbimue X < x bydem
P 03 | 0,2 | 0,5 HEBO3MOXKHbIM)

* Hantu n n3obpasmnTtb

rpadpmyeckun ee
doyHKUMIO
&P AOPYaRLEIW FLx)

051
03r

h
Fx)
i+

Ecnu 1<x =2, 10 F(x)= p,=0,3.
Ecnun 2<x<3, 1O F(X)=p1+p2=
0,5.
Ecnn x>3, Tcgjé({)q
- PP, +p3'n?3, ecmil < xS 2,
F(x)=1

0 I, e < x £ 3,

1, ecmax >3,

0



